

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:	v upravnistvu prejemaj:
celo leto naprej K 24—	celo leto naprej K 22—
pol leta 12—	pol leta 11—
četrt leta 6—	četrt leta 550
na mesec 2—	na mesec 190

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo.
Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5 (v pritličju levo), telefon št. 34.

Izbija vsak dan zvečer izvozni nedelje in praznika.

Inserati veljajo: peterostopna petič vrsta za enkrat po 16 vin., za dvakrat po 14 vin., za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte in zahvala vrsta 20 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru.

Upravnistvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati i. t. d., to je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na pismena naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira.
„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:	za Nemčijo:
celo leto skupaj naprej K 25—	celo leto naprej K 30—
pol leta 13—	pol leta 11—
četrt leta 650	četrt leta 550
na mesec 230	na mesec 190

za Ameriko in vse druge dežele: celo leto naprej K 35—

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka.
Upravnistvo (spodaj, dvorišče levo), Knafljeva ulica št. 5, telefon št. 85.

Vojna z Italijo.

POLNOČNI ITALIJANSKI NAPAD NA FOLGARIJI POPOLNOMA ODBIT.

Dunaj, 6. oktobra. (Kor. urad.) Uradno razglasaajo:

Italijansko bojišče.

Na visoki planoti Folgarija smo popolnoma odbili močen italijanski napad, ki se je mestoma približal do samih naših ovir.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

IZBOREN NAŠ POLOŽAJ NA SOŠKI FRONTI.

Poročila iz vojnoporočevalskega stana v raznih listih o našem položaju na soški fronti, konštatirajo, da se je naša, prvotno slaba fronta, izvanredno utrdila, dandanašnji je položaj ob Soči za nas ugodnejši, kakor kdaj koli, dočim je prvotno sveža moč sovražnika popolnoma oslabila. V skalnatem ozemlju na Komenski in Doberdobski planoti, ki je nerodovitna, brez vode, so se zgodili čudeži ustvarjajoče energije, tako da moremo dandanašnji vzdržati tam tudi z močno armado poljubno dolgo časa in se more armada bojevati, ne da bi izgubila svojo bojno sposobnost. Za zdravje je poskrbljeno v najvestnejši meri, za bivališča čet istotako, nove ceste, nove železnice podpirajo kretanje čet in tren. Brzovoj in telefon sta napeljana povsodi kjer treba. Strelski jarki so izdelani izborno. Kdor to vidi, razume, zakaj smo čisto mirni glede na dogodke, katere imamo se pričakovati. Naše nedosežne čete so namreč prvi dve bitki ob Soči tako sijajno izvojevali brez kakih pripomočkov.

Naše varstvo ob Soči početkom vojne je bilo slabo. V juniju so prodirali Italijani z velikanskimi silami, pa z veliko previdnostjo in so tuintam potisnili nazaj naše slabe prednje postojanke, dne 20. junija se je končno posrečilo Italijanom, približati se Doberdobski planoti, napa-

dali so z mnogoštevilno infanterijo in artiljerijo. Italijani se niso mogli več povzpeti do kakega novega velikega napada po drugi bitki ob Soči, ki je trajala 14 dni in se je končala dne 1. avgusta. V naslednjih podjetjih so se posluževali taktike, ki je bolj varna za človeško življenje; napravljajo si z vrečami, polnimi peska, in z zaboji s kamenjem napolnjenimi, na tleh kritja in varna pota, mesto da bi se vkopali ali ostali brez dobrega kritja. Proti tej taktiki Italijanov napravimo mi večkrat naskoke in vjamemo celo obilo moštva gardne čete, pijemontske brigade. Italijanski oficirji se obnašajo junaško in se močno izpostavljajo, da bi potegnili čete za seboj. Zato pa je v naših bolnišnicah vedno obilo ranjenih višjih italijanskih oficirjev.

Italijani ob Soči.

Milan, 5. oktobra. »Avanti« poroča: Italij. podpolkovnik, ki je vodil zastopnike časopisja, je podal o položaju Italijanov ob Soči tako - le definicijo: »Nahajamo se v enakem položaju, kakor kdo, ki vdre v kako hišo in se s svojimi rokami, po katerih bije branitelj iz notranjščine hiše, oprijemamo oken.«

Obnašanje Italijanov v zasedenem obmejnem ozemlju na Gorškem.

Dunaj, 6. oktobra. (Kor. urad.) Iz vojnoporočevalskega stana poročajo: O obnašanju Italijanov v zasedenem obmejnem ozemlju, priča izpoved nekega kmeta iz Kozance, ki se mu je posrečilo, zbežati pred Italijani in dospeti v Ljubljano. Ubežal je raditega, ker se je prebivalstvo zagrozilo, da popelje vse v notranjost Italije. Sluti, da hočejo storiti to, ker sumijo, da prebivalstvo vohuni. Brez dovoljenja vojaške oblasti ne sme nikdo iz svoje hiše, še celo ako hočejo na polje, morajo imeti tako dovoljenje. Prebivalci so ob vse premoženje, Pohoštvo, blago, kotle, obleko, živila, vse so jim porabili, živino odkupili po najslabših cenah. Za par volov, vrednih 3000 K, so plačali samo 1100 kron. Ravnanje s prebivalstvom je navadno slabo,

četudi nekatere čete mileje postopajo. Poštarja v Kozani so obsodili na šest mesecev zapora radi špijonaže. Župnika so neko noč odpeljali, ker je bil osumljen špijonaže. Opletni so stanovanja, uničena pa so tudi vsa polja. Sadje so pokradli pred trgatvijo, drevesa so večinoma posekana. Nekega kmeta so oropali za 800 kron, ko je šel v cerkev. Pri plenjenju so bili voditelji skoro vedno oficirji.

BOJ V ZRAKU NAD ITALIJANSKIM BOJIŠČEM.

Nadporočnik Pieler kot pilot in nadporočnik Florer kot opazovalec sta se vzdignila na svojem dvokrovniku na poizvedovalni polet. Opazovalec je delal pridno s svojim foto-grafskim aparatom in pridno je tudi beležil na svojem bloku. Našla sta nova sovražna letališča z mnogimi šotori in hangarji. Ali na letališču v Levaljanu se je dvignil eden, na letališču v Basaldeli pa kar trije letalci, da bi onemogočili poizvedovalno delo naših dveh oficirjev. Mirne krvi sta nadaljevala naša dva svoje opazovanje. Ali kmalu sta bila obdana naokoli od sovražnih letal. Prvi italijanski aparat je sicer zaostal, ali drugi trije so se obračali, hoteč napasti naša dva letalca. Sovražni stroji so bili lažji in gibčnejši, so se mogli dvigati višje in leteti hitreje kakor naš dvokrovnik, ali poguma naša dva pilota raditega nista izgubila. Z dvema sovražnima aparatoma obenem sta se bojevala, na sprednjega, ki je letel malo nižje, se je spustil nadporočnik Pieler, kakor da bi ga hotel zadeti, Italijan se je hitro izognil, na aparat v ozadju, ki se je bil približal že na 50 metrov, je streljal nadporočnik Florer s pištolo, desetkrat je ustrelil, sovražni aparat se je obrnil in začel padati. Naša dva pilota nista imela časa, gledati, kako pada italijanski aparat, to je gledalo prebivalstvo v Gorici, kajti že se je približal tretji aparat, kateremu je sledil prvi, ki se je vrnil, na 200 korakov zadaj in zgoraj in treba se je bilo bojevati. Dobro merjeni strelji in usoda tovariša, ki je padel, so po par minutah prisilili oba sovražna aparata, da sta se hitro umaknila, naša dva pilota pa sta se v triumfu vrnila domov z mnogovrednimi posnetki in beležkami.

Nezaslišane atmosferske težkoče v vojni zoni.

»Times« poročajo iz Milana: Dež in sneg ovirata vidno operacije na trentinski fronti. Na gorovju je že mraza 17 stopinj Celsija. Tekoči jarki ob spodnji Soči so pod vodo. Tudi zadnje poročilo v »Corriere della sera« toži o nezaslišanih atmosferskih težkočah v vojni zoni. Zima se je pričela z velikimi snežnimi viharji in ostrim mrazom, tako da so vojaki v nevarnosti, da zmrznejo. Mirno bivanje na prostem ali celo prenočevanje je nemogoče. Treba je neobhodno zgraditi gorka bivališča. Tudi dovažanje čet kakor tudi pohod je jako oviran. Počasno prodiranje čez snežne poljane izpostavlja čete preveč sovražnemu ognju.

Novo utrdbe v Veroni.

»Baseler Nachrichten« poročajo iz Milana: Prebivalstvo je zapazilo z velikim začudenjem, da se v sprednjem delu trdnjave grade velike poljske utrdbe; 1800 delavcev je zaposlenih pri tem delu.

ITALIJANSKI URADNO POROČILO.

Dunaj, 5. oktobra. (Kor. urad.) Iz vojnoporočevalskega stana: 3. oktobra. V visokem gorovju, kjer ze divjajo nevihte in pogostoma sneži, so se izvršila majhna, za nas ugodna podjetja na prelazu Lagosturo, začetkom doline Genona in na Promosiju (Promoser Törl, severo - vzhodno od Timana v Karniji). V tolminskem odseku je bil zavrnjen sovražni napad na novo zavojevano pozicijo na višini Sv. Marije. Na vsej ostali fronti se ni pripetilo nič pomembnega.

Novi vpoklici v Italiji.

Rim, 5. oktobra. Z manifestom večerajšnjega dne, se pozivljajo pod orožje vsi rezervisti pehote, obrežne in trdnjavske artiljerije letnika 1884, bersaljeri letnika 1883 in alpinci letnika 1885, in sicer na dan 10. oktobra.

DROBNE VESTI IZ ITALIJE.

V Milanu in Genovi so aretirali pet trgovcev in tri lekarnarje, ker se jih dolži, da so iz Nemčije čez Švico vtihotapili 1900 zabojev aspirina in drugih zdravil ter jih pokva-

rili z dodatkom magnezije in nato spravili v promet.

Preko Lugana poročajo, da se dela z vsjo silo na to, da se poveča izdelovanje municije, da bodo mogli Italijani pomagati svojim zaveznikom.

Cadornova poročila postajajo vedno krajša, pomen italijanskega bojišča je vedno manjši, zato pa poroča »Corriere« svojim čitateljem vedno le o nevarnosti zimske vojne, to tudi z namenom, da bi kolikortoliko potolažil javno mnenje, ki vidi, da je italijanski narod v koncertu entente postavljen na tretje mesto.

Italijanski ministrski svet.

Lugano, 6. oktobra. Včeraj popoldne se je vršil v Rimu ministrski svet, na katerem se je razpravljalo baje o nujnih predlogih, zadevajajočih dobavo municije, in o nekini jako nujnih reformnih nasvetih vojaškega značaja in so se ti predlogi in ti nasveti tudi rešili; novi mornariški minister jih je označil za neodložljive. — Sonnino je poročal o novem položaju na Balkanu in o skoro neizogibni vojni četverozeve proti Bolgariji na strani Srbije in Grške. H koncu se je baval ministrski svet z uvedbo vojnega davka za vojno nesposobne osebe do 45. leta in z drugimi finančnimi odredbami, nakar je naročil finančnemu ministru, da poda v prihodnjem ministrskem svetu o tem podrobnejše predloge. Cenzura je v poročilu »Secola« o ministrskem svetu črtala del, ki se tiče Balkana.

Razpokoženje v Italiji.

»Corriere della sera« se bavi z nalogo novega mornariškega ministra, ki obstoji v tem, da izčisti Avgijev hlev mornariške uprave, da popravi mnoge storjene napake in pomote in da obnovi osobje. Italijanska mornarica, ki je sama na sebi tako popolna, mora imeti svojo oporo v upravi, ki mora biti istotako popolna, od uradništva do inštrukcij ladij in do municije vsake vrste. »Avanti« zahteva v nekem članku, ki ni bil konfisciran, čemur se vsakdo čudi, takojšnje sklicanje parlamenta. Ljudstvo ima pravico, da zahteva od vlade pojasnila o omejitvi meščanske prostosti, o preganjanju socialistov, zakaj se ne priobčujajo seznam izgub, o stanju državnih financ, o vojnih stroških itd. Ljudstvo

LISTEK.

Odvetnikova skrivnost.

Angleški spisal J. K. L e y s.

(Dalje.)

XXI.

Ne da bi kaj govorila, sta lady Boldonova in O' Neil odšla in se peljala na državni notarski urad. O' Neilu je bil ta mrki molk jako neprijeten, a manjkalo mu je poguma, da bi ga prekinil, češ, vsak človek ima v svojem življenju trenutke, ko so mu tudi izrazi sočutja samo nadležni. Molče sta se peljala, molče sta šla po stopnicah državnega notarskega urada in hitro prišla v sobo državnega notarja Perowuea.

V obeh mladega pravdnika je zablislil svet presenečenja, ko se je pozdravilno priklonil lady Boldonovi. Namignil je slugi, naj primakne stol in potem vprašal, kaj da je njegova in njegovo spremljevalko pripeljalo v ta urad.

»Lady Boldonova želi z Vami govoriti o smrti odvetnika Feliksa in o osumljenju odvetnika Thesigerja.« je rekel O' Neil. »Lady Boldonova Vam bo vse sama povedala in

jaz le prosim dovoljenja, da smem nanjo počakati v predsobi.«

Gospoda sta se pozdravila in O' Neil je zapustil pisarno.

Minilo je dobre pol ure, predno so se vrata odprla in sta se na pragu prikazala lady Boldonova in državni notar Perowne. Ta je bil telefonično poklical stražnika in lady Boldonova je v spremstvu O' Neila in stražnika odšla iz urada.

»Želela sem sama, da me izročite policiji,« je gredečo po stopnicah zašepetala lady Boldonova O' Neilu, a poznalo se ji je, da ji je misel, peljati se po mestu v družbi z uniformiranim policijskim stražnikom, skrajno neprijetna. Prišedši do voza, se je O' Neilu toplo zahvalila za vse izkazane ji usluge.

»Ali nečete, da grem z Vami?« je sočutno vprašal O' Neil.

Ta nepričakovani dokaz dobrohotnosti je lady Boldonovo tak ganil, da so se ji oči orosile. Zahvalila se je samo s toplim pogledom in stopila z O' Neilom in z redarjem v voz.

»Morda Vam bom mogel kaj koristiti,« je dejal O' Neil med vožnjo, ali vsaj to lahko poskrbim, kar boste potrebovali, dokler si ne izberete pravnega zastopnika.«

Lady Boldonova ni odgovorila, bodisi da O' Neila sploh ni razumela ali pa da ji je bilo vseeno, kaj se zgodi.

Ta dan službujoči policijski sodnik Spiers je bil že opravil vse svoje posle in se pripravljal za odhod, ko sta prišla lady Boldonova in O' Neil. V dvoranji je bilo še nekaj ljudi in tudi še nekaj časniških poročevalcev. Stražnik je policijskemu sodniku izročil pismeno poročilo državnega notarja, v katerem je bila zabeležena izpoved lady Boldonove. Ta izpoved je bila kratka. Rečeno je bilo v njej samo, da je lady Ada Boldonova prinesla kokain v sobo umrlega odvetnika Feliksa in ne Hugh Thesiger.

Po prečitaniu te izpovedi je bil poklican policijski nadzornik Clarke in začelo se je razpravljanje.

»Vi ste bili včeraj na dvoru Roby Chase, kaj ne,« je dejal zastopnik obtožbe.

»Da,« je odgovoril policijski nadzornik. »Naročeno mi je bilo, da izvršim hišno preiskavo.«

»Vi ste seveda naročilo izpolnili in izvršili hišno preiskavo.«

»Seveda! Tako temeljito, kakor je bilo mogoče. Seržant Davidson mi je pomagal.«

»Ali ste kaj posebnega našli?«

»V pisalni mizi lady Boldonove in sicer v spodnjem predalu, sem med vsakojakimi zaprašenimi spisi našel ...«

»Počakajte malo! Ali je bilo predalo zaklenjeno ali odprto?«

»Zaklenjeno?«

»Kaj ste torej tam našli?«

»V spodnjem predalu pisalne mize lady Boldonove, v sobi poleg spalnice, sem našel med zaprašenimi spisi tudi zavoj, na katerem je bilo pritisnjeno s štampiljo ime odvetnika Feliksa. V primeri z drugimi, v predalu ležečimi spisi, je bil ta zavoj jako čist in to je vzbudilo moje pozornost. Zavoj ni bil zapečaten. Odprl sem ga in našel v njem listino.«

»To-le listino?«

Policijski nadzornik je vzel ponudeni mu spis v roke in ga ogledoval, kakor bi na njem iskal kako označbo.

»Da to je tisti papir.«

»Kaka listina pa je to?« je vprašal nekako brezbrizno policijski sodnik.

»To je oporočka pokojnega Richarda Boldona,« je rekel z nekako slovesnostjo zastopnik obtožilne oblasti. »Ta oporočka določa, da zgubi navzočna lady Ada Boldonova skoro vse po siru Rikardu Boldonu podedovano premoženje, če se zopet poroči.«

Vsi navzoči so se zganili, lady Boldonova pa je planila kvišku in z močnim glasom zaklicala:

»To ni res! To se pravi, če je bil tak papir v predalu moje pisalne mize, potem je prišel notri brez moje vednosti. Jaz nisem nikdar imela take listine v rokah.«

Lady Boldonova je zopet sedla in uprla glavo ob dlan roke, ki jo je bila naslonila na glavo. O' Neil jo je očitaloče gledal, kajti po izpovedi policijskega nadzornika se mu je zdelo, da je vsa skrivnost pojasnjena. A vendar, Ta klic: »To ni res,« ta se nikakor ni glesil tako, da bi bilo mogoče klicateljico smatrati za lažnjivko. Policijski sodnik pa je rado vedno in nekako očetovsko dobrohotno pogledal čez svoje naočnike mlado damo.

»Sodišče je včeraj sklenilo, da pride obtoženeц Thesiger pred porotnike,« je tiho zašepetal sodniku zastopnik obtožne oblasti, »in sodišče bo tudi odločilo, če naj se Thesigerjev slučaj posebej razpravlja ali skupno s slučajem lady Boldonove.«

»Prav,« je rekel policijski sodnik in je odredil, da so odpeljali lady Boldonovo.

Navzočni so bili prepričani, da je umor odvetnika Feliksa popolnoma pojasnjen, samo dva moža nista tega verjela, odvetnik O' Neil in policijski sodnik Spiers.

(Dalje prihodnje.)



Franc Kos Ljubljana,
Sočna ulica.

Podpirajo domsko industrijo!
Stare nogavice se
cene podplatujejo!

Specialna mehanična pletilna industrija in trgovina za površne in spodnje jopice, moderčke, telovnike, nogavice, rokavice, posebne obleke zoper trganje, pletilni material za stroje itd. na drobno in na debelo.

Pletilni stroj patent »Wiedermann« je edina in najuglednejša prilika za dober zaslužek, pouk brezplačen, trajno delo sigurno. Ker delam brez agentov, se cene velike nižje.

A. KUNST
Ljubljana
Zidovska ulica št. 4.
Velika zaloga obuval

lastnega izdelka za dame, gospode
in otroke je vedno na izbero.

Vsakišna naročila se izvršujejo točno in
po nizki ceni. Vse mere se shranjujejo in
zaznamujejo. — Pri zunanjih naročilih naj
se blagovni vzorce poslati. 40

Ovčjo volno
vseh vrst in vsako množino 2117

kupuje po najvišjih cenah

J. GROBELNIK, LJUBLJANA,
MESTNI TRG št. 22.

Zavod za ortopedično telovadbo

v katerem se zdravi pod zdravniškim nadzorstvom
raznovrstne skrivljenje hrbtenice, izbočen hrbet, neenake
rame, neenaka ledja itd. je v Stritarjevi ulici št. 7, I. nadstr.
Pojasnila se dobivajo ob delavnikih od 3. do 4. ure
popoldan istotam. 2542

Št. 15.930.

2552

Razpis

Cesar Franc Jožefove jubilejne ustanove za mestne reveže.

Mestni župan ima tudi za letos podeliti 12 podpor iz te ustanove in sicer
dve po 50 K, deset pa po 40 K.

Pravice imajo oni mestni (v Ljubljano pristojni) reveži, ki ne uživajo
stalne podpore iz mestnega ubožnega zaklada.

Prošnje, ki morajo podati jasno sliko rodbinskih in pridobitnih razmer
prosilcev, ki morajo biti razločno podpisane in naveden v njih tudi naslov
stanovanja, je oddati pri vložnem zapisniku mestnega magistrata do konca
oktobra meseca 1915.

Na kasneje vložene prošnje se ne bo oziralo.

Mestni magistrat v Ljubljani,

dne 1. oktobra 1915.

PRVA KRANJSKA MEDICINALNA DROGERIJA 1706
parfumerija, fotografična manufaktura itd.



Oblastveno koncesionirana prodaja strupov.
Ustanovljena leta 1897.

Anton Kanc
Ljubljana, Zidovska ulica 1.
Ceniki na razpolago. Ceniki na razpolago.

:: Najnovejša izbira ::

umetniških in drugih

razglednic

pismenega papirja

in vseh pisarniških

in šolskih potrebščin

NARODNA KNJIGARNA

Ljubljana Prešernova ulica št. 7.

Posojilnica v Mariboru (Narodni dom)

razpisuje za šolsko leto 1915/16

ustanove

1.) za visokošolce

a) **Franc Rapoševo** devet po K 300,
b) **lastni** dve po K 300,

2.) za obiskovalce

a) **Deželne kmetijske šole v St. Jurju ob južni železnici**
eno v znesku K 280—,
b) **C. kr. državne obrtne šole v Ljubljani** eno v znesku K 300,
c) **Slovenske trgovske šole v Ljubljani** eno v znesku K 280.

Pravico do ustanov pod 1) imajo dijaki slovenske narodnosti (za Rapoševe ustanove posebno iz mariborskega in šoštanjkega okraja).

Prošnjam je treba priložiti krstni list oziroma domovnico, izpričevalo ubožstva ter izpričevalo o izpiti in indeksu.

V teh prošnjah naj se tudi omeni, ako že dobiva prošnjik drugod kako podporo ter se naj tudi navede študijski semester.

Prošnjam za ustanove pod 2) se mora priložiti domovnica ali krstni list ter zadnje šolsko izpričevalo. Pri razdelitvi teh ustanov se bo oziralo v prvi vrsti na prošnjike iz mariborskega okraja.

Vse prošnje je vložiti do 22. oktobra 1915, pri Posojilnici v Mariboru (Narodni dom).

Ravnateljstvo.

Največja zaloga navadnih do najfinjših
otroških vozičkov
in navadne do najfinjše

žime.
M. Pakič
v Ljubljani.
Nesamita naročila se
pošlje s povzetjem.

AVG. AGNOLA

v Ljubljani, Dunajska cesta 21.

Velika zaloga

steklenine, porcelana,
svetilnik, zrcal,
šip, kozarcev, vrčkov
i. t. d.

Gostilniška in kavarnarska
namizna posoda
po najnižjih cenah.

Ustanovljeno 1845.

Parno barvarstvo

ter kemično čiščenje in
snaženje oblek.

Apretura sukna.

JOS. REICH

Poljanski nasip - Ozka ulica št. 4.

Sprejemališče

Selenburgova ulica št. 3.

Postrežba točna. Solidne cene.

*** | ** | ***

Zdrave, rdečelične otroke

72 hočete imeti?

Potem jim dajte uživati izboljšano, aromatično **ribje olje** iz lekarne pri zlatem orlu. Vsak otrok uživa z lahkoto to ribje olje iz katerega je popolnoma odstranjen zoperni duh in vonj. 1 steklenica K 1.80.

Zoper kašelj, zasilzenost in prehlajenje

je v tem času za otroke najboljša preizkušnja in mnogostoransko priporočeno **trpotčev sok**. — 1 steklenica 1 krono.

Zaloga vseh tu- in inozemskih specialitet ter preizkušanih domačih zdravil.

Izborna toaletna sredstva „**Ada**“.

Vedno sveže gumijske specialitete

Oddajajo se tudi zdravila za člane vseh bolniških blagajen.

Razpošlje se 2krat na dan na vse strani.

Pharm. Mag.

Vinko Proházka

lekarna pri zlatem orlu

Ljubljana, Jurčičev trg št. 2.

Št. 1082

2507

Razpis službe.

Razpisuje se služba pobiratelja občinske davščine na žganje in pristojbin od klavnice, nadziralca klavnice, nastanjalca vojaštva in oglednika mrličev. Mesečna plača K 80.—. Za ogled mrličev posebna pristojbina. Nastop službe

16. oktobra 1915.

Ponudbe opremljene s pričevali o dosedanem službovanju, naj se pošljejo na podpisano županstvo do 10. t. m. Prednost imajo vpokojeni orožniki, finančni stražniki in sploh deželni ter državni vpokojenci.

Županstvo občine Naklo (p. Divača),

dne 1. oktobra 1915.

Župan:

A. Strekelj.

Modni salon

M. Sedej-Strnad

priporoča cenjenim damam 3314

: klobuke le najfinejše izvoršbe. :

Žalni klobuki vedno na razpolago.

Ljubljana, Prešernova ulica. Palača Mestne hranilnice.

V ponatisu je izšel

:: znameniti roman ::

AMERIKANKA.

(Francoski spisal Pierre de Coulevain.)

Naročila sprejema:

„Narodna knjigarna“, Ljubljana, Prešernova ulica.

Cena dveh knjigam (skupaj 554 strani) samo 3 K 50 vin., s pošto 3 K 70 v., elegantno vezan izvod 4 K 70 v., s pošto 4 K 90 v.

Zaradi izrednih poštnih razmer ni mogoče tega dela pošiljati na ogled in se dobiva le proti vpošiljavni denarja v naprej ali pa po poštnem povzetju.

Št. 15.910.

2540

Razpis

Cesarja Franca Jožefa vladarsko-jubilejne ustanove mesta Ljubljane za onemogle ljubljanske obrtnike.

Občinski svet ljubljanski ima v smislu zadevnega pisma tudi letos razdeliti med onemogle ljubljanske obrtnike dvajset podpor, vsako po 100 kron.

Pravico do podpore iz te ustanove imajo obrtniki moškega ali ženskega spola, če so izvrševali kako obrt pod sledečimi pogoji:

1. vsaj eno leto,
2. v Ljubljani,
3. samostojno (na obrtni list pod svojim imenom, na lastno koncesijo),
4. in so brez lastne krivde obubožali.

Enako pravico imajo obubožane vdove samostojnih ljubljanskih obrtnikov, če so po moževi smrti njegov obrt vsaj eno leto upravičeno nadaljevale.

Prosilci in prosilke, ki prebivajo v Ljubljani, so enako upravičeni neglede na svoje domovinstvo in državljanstvo.

Med prosilci (prosilkami) pa, ki ne stanujejo več v Ljubljani, imajo pri sicer enaki oziravnosti prednost oni, ki imajo ljubljansko domovinsko pravico.

Pravtako imajo med sicer enakimi prosilci prednost oni, ki ne uživajo zase ali za svoje občinske stalne podpore ali meščanske podpore ali pa preskrbe v ubožni hiši.

Prošnje, iz katerih mora biti natanko razvidno, kakšen obrt da je prosilco v Ljubljani izvrševal, kdaj in koliko časa (če je le mogoče, naj se priloži obrtna listina ali pa vsaj navede dan in številka njegove izdaje), dalje kakšen je rodbinski stan prosilcev (število nepreskrbljenih otrok i. t. d.) in kje da prosilec stanuje, je vlagati v vložnem zapisniku mestnega magistrata do konca oktobra meseca 1915. Na pozneje vložene prošnje se ne bo oziralo.

Prošnja mora biti od prosilca tudi razločno podpisana (krstno in rodbinsko ime).

Mestni magistrat ljubljanski,

dne 1. oktobra 1915.

Telefon št. 16.

Leta 1873. ustanovljena delniška družba

Telefon št. 16. 129

Stavbno podjetništvo; pisarna za arhitekturo in stavbno-tehniška dela; tesarstvo in mizarstvo s strojnim obratom za stavbna in fina dela; opekarne s strojnim obratom v Kosezah in na Viču; kamnolomi v Podpeči in v Opatiji. — Priporoča se za stavbna dela vsake vrste.

Kranjska stavbinska družba v Ljubljani

Instruktor

za realko, slovenec-tehnik, se sprejme takoj. Plača 150 kron in popolna oskrba. Osebnost naj se predstavi: Gledališka ulica 7/I, vrata 4. 2526

Za dve osebi se išče prazno stanovanje

z 2 sobama in kuhinjo za takoj ali pozneje. Pon. pod „2 osebi/2520“ na upravn. »Slov. Naroda«. 2520

Iščeta se 2 meblovani sobi

ali soba in kabinet s porabo kuhinje. Ponudbe na upr. »Slov. Naroda« pod „Meblovani sobi“. 2544

Gospa

v srednjih letih, dobra kuharica, izvedena v gospodinjstvu, tudi pedagoško izobražena, išče službo gospodinjice pri samskem gospodu ali vdovcu z otroki tu ali na deželi. Ponudbe pod „Gospodinja/2546“ na upravn. »Slov. Naroda«. 2546

Redka prilika! Redka prilika!

Krasna salonska oprava, spalna soba, 2 postelji, 4 omare, spalna soba z eno posteljo, trajnodorna peč se prodaja resničnim kupcem. Kje, pove upravn. »Slovenskega naroda«. 2543

Prodajalko

špecerijske stroke sprejme za takoj s popolno prehrano 2551

Iš. Rabenstein v Ljubljani

Žele se nemško pisane ponudbe.

Spretna 2547

modistinja

se takoj sprejme. Služba stalna. Plača po dogovoru.

Marija Götzl

Ljubljana, Židovska ulica 8.

Mladenič

ki si išče idealne, značajne in duhovite prijateljice, pozivlje mladenke teh lastnosti naj blagovolijo pod šifro: „Načiketas/2545“ na upr. »Slov. Naroda« do 20. 10. t. l. odkritosrečno odgovoriti sledeča vprašanja: 1) Katere knjige oz. pisatelji in pesniki so vam najljubši? 2) Kaj je po vašem cilj življenja? 3) Kaj je po vašem v življenju najlepše?

Dr. Jožef Stanič, odvetnik v Gorici, ki je zopet odprl svojo pisarno (v poslopju velike pošte) išče

spretnega solicatorja (stenografa)

in 2516

daktilografinja

veščo slovenskega in nemškega jezika.

NA IZBIRO pošilja tudi na deželo: Krasne 3528

BLUZE

plašče, jopce, krila, kostume, nočne halje, perilo in modne predmete. Zelo solidna tvrdka.

M. Krištofič - Bučar Ljubljana, Stari trg 9. Lastna hiša. Neprekosljiva v otroških oblekah in krstni opravi.

Gospodična

zmožna vseh opravil v posojilnicah, išče primernega mesta v kaki posojilnici. Vešča je popolnoma slovenščine in nemščine. Prijazne ponudbe se prosijo pod „S. V./2524“ na upravništvo »Slovenskega Naroda«.

Kupim obrabljen KLAVIR

Ponudbe pod „Klavir/2522“ na upravn. »Slov. Naroda«. 2522

Gospodična

z večletno prakso, zmožna samostojnega knjigovodstva, slovenske in nemške korespondence, išče primernega mesta. Nastop takoj. Ponudbe pod „Samostojna/2523“ na upravn. »Slov. Naroda«. 2523

Blagovni oddelek

Hrvatske zemaljske banke d. d. podružnice v Subotici Szabadka, Ogrska

nudi veletržcem in preprodajalcem dokler kaj zaloge in v kolikor dnevne cene ne porastejo za gotov denar: 2448

Santos Superior kava za ceno K	380.—
Santos Prima	390.—
Guatemala GA	430.—
Costarika CA	490.—
Matagalpa MA	520.—
Biser (Perl) PA	520.—
Bibera Lampong	325.—
Bibera Tellichery	335.—
Holand. kumena (kima)	145.—
Marseille milo 72 %	192.—
Vaniljna čokolada	440.—
Olje čisto oljkovo	450.—
Olje Sesam Jaffa	480.—
Zdrob (gres, kašica) A/10	105.—
Prima ogrske salame	1100.—

Vse cene veljajo za 100 kg s skladišča Szabadka v originalnih balah, omotih, zabojih in sodčkih. Naročbe se ob poslatvi denarja naprej izvršujejo takoj. Manjše naročbe se izvršujejo v poštnih zavojčkih po 5 kg s povzjetjem, toda izvršuje jih bankin veletržec s 5% pribitka. Pri banknem veletržcu se lahko dobi tudi la glave riž po K 3-20 in la Rangon riž po K 2-80 za 1 kg.

Udeležite se! 5. razreda Udeležite se!

IV. c. kr. avstrijske razredne loterije.

Žrebanje se vrši: 8., 9., 11., 12., 13., 14., 15., 16., 18., 19., 20., 21., 22., 26., 27., 28., 29., 30., dne oktobra, 2. in 6. dne novembra 1915. l.

1 premija za		700000
Dobitki 1 za		300000
Cela srečka X 200.—	1 "	200000
	1 "	100000
	1 "	60000
	1 "	50000
	1 "	40000
	1 "	30000
1/2 srečke X 100.—	2 po 25000 =	50000
	10 " 20000 =	200000
	20 " 10000 =	200000
	30 " 5000 =	150000
1/4 srečke X 50.—	400 " 2000 =	800000
	700 " 1000 =	700000
	3004 " 400 =	1237600
	39737 " 200 =	7947400
44000 dobitkov in 1 premija		K 12765000

Srečke za ta razred priporoča Ljubljanska kreditna banka poslovnica c. kr. avstr. razredne loterije v Ljubljani in njene podružnice v Celju, Celovcu in Splitu. Plazena naročila se pripravljajo po poštni nakaznici.

Krojaški pomočnik

se sprejme pri tvrdki 2539 A. KUNC, Ljubljana.

Hiša

z dobro idečo gestilno v mestu Mariboru na državni cesti, krčmarska obrt na hiši, poleg hiše 1/4 orala stavbišče, poleg gostilne separatna hišica za stranko in prodajalnice, se pod ugodnimi pogoji radi bolezni prodaja. Cena 35.000 kron. 2521

Poizve se pri Jožetu Skrabler, gostilničar v št. Lenartu v Slov. goricah.

Sprejme se takoj trgovski sotrudnik ali sotrudnica

izurjena v železnici, pri 2398

FRANCU PICEKU,

trgovina z železnim in spec. blagom v Ribnici, — Kranjsko.

Ženitna ponudba!

Penzionist, 50 let star, 180 kron mesečnih dohodkov in tudi nekaj denarja v hranilnici, želi poročiti pošteno uradnico ua Kranjskem ali Primorskem ali pa vdovo brez otrok, ki ima svojo hišo v kakem trgu. Starost do 45 let.

Resne ponudbe na upravn. »Slov. Naroda« pod „Penzionist“. 2553

Učenko

sprejme Minka Horvat, modistka 2490 Ljubljana, Stari trg št. 21.

200 hektolitrov ogrskega

RIZLINGA

iz Blatnega jezera (Plattensee) se takoj prodaja na kolodvoru v Ljubljani. Vpraša se pri portirju hotela »Union«. 2336

Zaboje

že rabljene za vsebino do 150 kg jabolk kupi vsake množine, in

blagajno

že rabljeno št. 2, 3 ali 4 kupi Ivan Razboršek, Smartno pri Litiji. 2525

Divji ter pravi kostanj

suhe češplje, suhe hruške, laneno in konopljeno seme, bučna zrna, proso, krompir, zelod, ječice (Knopper), orehe, vosek, vinski kamen, suhe gobe, predivo, sveže sadje, sploh vse delne pridelke

veletrgovina Anton Kolenc, Celje.

Istotako tudi prazni oljate in petrolejske sode, vse vrste vroče, steklene in z zavojem za mineralno vodo. 2480

Volno

ovčjo, oprano in neoprano, kupim vsako množino po najvišji ceni proti takojšnjemu plačilu, ter plačam vožnjo sam. Večjo množino pošljem potnika osebno prevzet. 2031

Veletrgovina R. Stermecki Celje št. 15, Stajersko.